

Сегодня
в номере

- Пресс-центр правительства области сообщает
- Завод «Сланцы» — глазами ветерана предприятия
- Освещение улиц зависит и от нас
- Творчество местных авторов
- Информация налоговой инспекции

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Суббота,
4 ноября
2000 года
№ 165
(13556)

Цена
свободная.

7 ноября — День согласия и примирения

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ!

День согласия и примирения, который мы отмечаем 7 ноября, стал преемником праздника очередной годовщины Октябрьской революции. Есть повод еще раз вспомнить историю нашего государства, которая знала разные периоды, и неверным будет как слепо идеализировать прошлое, так и напрочь отказываться от него.

Годы, прошедшие после событий 1917 года, самоотверженный труд советского народа вывели нашу страну в число ведущих мировых держав. Но мы не вправе и забывать о сталинских репрессиях, людях, погибших в гулаговских лагерях.

Все это было и осталось навсегда в истории нашей Родины. Перелистывая ее страницы и отдавая дань памяти прошлому, нужно больше думать о дне сегодняшнем: сейчас как никогда важны конкретные дела, без которых немыслимы изменения в лучшую сторону.

В нашей области такие позитивные сдвиги уже очевидны: вновь начинают работать некогда остановившиеся предприятия, строятся новые заводы, заметны успехи в агропромышленном комплексе, набирает силу тенденция увеличения объемов производства. Во всем этом — ваша огромнейшая заслуга, дорогие земляки, и мы благодарны вам за ваш беззаветный труд. Конечно, сделаны пока еще первые шаги по пути нормализации жизни, и впереди еще много непростых задач, но мы убеждены, что вместе нам удастся добиться улучшения дел, общими усилиями решить все проблемы.

Уважаемые жители Ленинградской области, примите самые теплые поздравления с праздником, от всего сердца желаем вам крепкого здоровья, счастья и оптимизма.

Пусть ваши дома не покидает мир и спокойствие, вера и благополучие.

Губернатор Ленинградской области Валерий СЕРДЮКОВ,
Председатель Законодательного собрания Ленинградской
области Виталий КЛИМОВ.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Администрация МО «Сланцевский район» сердечно поздравляет вас с 83-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. Сегодня это государственный праздник и назван Днем согласия и примирения.

Можно по-разному относиться к этому празднику. Это не только дань нашей истории и традиции. Прежде всего это уважение к тем людям, которые искренне считают 7 ноября своим праздником. Эти люди всю свою жизнь честно служили идеи и достойны уважения.

Желаем каждому выстоять в сегодняшнее нелегкое время, сохранив веру в лучшее. Крепкого здоровья, благополучия, счастья и мира на земле!



Горячий телефон 2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

В. А. СЕМЕНОВА: «Не успела посеять осенью озимую рожь. Если сделать это весной, вызреет ли зерно?»

Отвечает ведущий специалист по растениеводству отдела сельского хозяйства и землепользования администрации МО «Сланцевский район» О. А. ФАТКУЛЛИНА.

— Весной озимую рожь можно сеять для получения зеленой массы. Урожай полноценного зерна получить не удастся.

Жительница д. 7 по ул. Кирова: «В нашем доме граж-

данка М. продает самогон (адрес и фамилию редакции сообщили — ред.). К ней постоянно приходят покупатели, в подъезде грязь. Жильцы обратились к участковому, но меры не приняты. Участкового видели, что он тоже был в этой квартире».

Отвечает начальник отделения по организации работ участковых инспекторов милиции М. Б. Ботвинский.

— Этот адрес нам известен, и участковый был там. Но факт продажи самогона не установлен. Свидетельских показаний у нас нет. При осмотре квартиры предметов, подтверждающих, что в ней изготавливают самогон, также обнаружено не было.

К сожалению, граждане, ища защиты у милиции, в тоже время ей не доверяют. Как мог участковый инспектор проверить квартиру, не побывав в ней?

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Выступая в «Правительственном часе» в Госдуме, министр энергетики России А. Фаврин заявил, что экспорт нефти, в том числе в ближнее зарубежье, может быть принудительно ограничен, если увеличится нехватка нефтепродуктов на внутреннем рынке.

● Согласно законопроекту, подготовленному ко второму чтению в Госдуме, законодательные органы субъектов РФ могут предоставить дополнительные льготы по налогу на прибыль, подоходному налогу, платежам за пользование природными ресурсами.

ИТАР-ТАСС. 37 человек умерли в Москве от переохлаждения в октябре. Такие данные, со ссылкой на судебно-медицинских экспертов, привели в Комитете здравоохранения столицы.

● АО «Завод «Сланцы» — 48 лет

Уверенное движение вперед

Продолжается общий подъем производственной деятельности АО «Завод «Сланцы». Об этом особенно приятно говорить на кануне дня рождения завода. С начала текущего года объем выпуска товарной продукции составил 103 процента, объем реализации — 115,4 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Важно отметить, что объемы сланцевпереработки не только сохранены, но и увеличены. Успешно осваивается выпуск новых видов продукции. В их числе — сланцевый пек, необходимый в алюминиевой и электродной промышленности. Лаки, краски, олифа, выпускаемые в цехе по производству нефтеполимерных смол, поступают на рынок, а также используются и для проведения ремонтных работ на самом заводе. Ну, а каково значение профилактики нефтяного кокса, знают,

конечно, не только заводчане — после юбилейных торжеств в честь 30-летия прокалки, после недавнего приезда губернатора Ленинградской области В. П. Сердюкова в день пуска батареи № 8. Введенная в строй после капитального ремонта, эта батарея увеличила мощность цеха камерных печей на 20 процентов.

Устойчивое финансовое положение позволило в течение 2000 года почти в 2 раза увеличить заработную плату коллектива по сравнению с прошлым годом. Ушли в прошлое вынужденные отпуска, сейчас повсюду кипит работа. Продукцию завода «Сланцы» ждут не только в России, но и за рубежом.

Песня в подарок

Уже более года в АО «Завод «Сланцы» в обеденный перерыв по внутреннему радио звучат концерты по заявкам. Музыкальные поздравления работников завода с днем рождения друзей и коллег стали уже доброй традицией. Только в октябре прошло 15 таких радиопередач. А готовят их сотрудники Дворца культуры. Для творческих коллективов Дворца это особенная дата. В программе торжественного вечера каждого года появляются интересные новинки, звучат стихи о заводе. А к нынешнему празднику руководитель народного театра Дворца культуры Валентина Калачева написала новую песню о заводе, которую исполнит на вечере в сопровождении музыкантов Дворца.

С. ШИШКИНА.

ПРАЗДНИК ГОРНОСПАСАТЕЛЕЙ

9 ноября будет отмечаться 70-летие отряда быстрого реагирования ВГСЧ Подмосковного угольного бассейна. Одним из подразделений отряда является и Сланцевский горноспасательный взвод. Его командир М. Н. Сохранный и два бойца взвода уже готовятся к поездке. На торжественный вечер в Новомосковск приглашены горноспасатели из всех регионов России и ближнего зарубежья, ветераны части, руководители угледобывающих предприятий и АО «Ленинградсланец».

«02» сообщает

БЫЛ НОЧНОЙ ГОСТЬ

Мастер шахтной поверхности третьего района шахты «Ленинградская» сообщил, что в период с 16 часов 55 минут 1 ноября до 6 часов 10 минут 2 ноября злоумышленник, сорвав навесной замок, проник в помещение лесохса и похитил 90 метров кабеля.

В тот же день гражданин Е., работающий на шахте «Ленинградская», заявил, что в аналогичный период, сорвав навесной замок с дверей в столярный цех, злоумышленник похитил оттуда электродрель.

ОПЯТЬ ПРИВЛЕКЛА МАШИНА

Гражданин П. заявил, что из багажника его машины ВАЗ-2105, стоявшей во дворе дома по ул. Ленина, похищены металлический ящик с инструментами и канистра.

УКРАЛИ ВЕЛОСИПЕД

В пятом часу вечера 2 ноября мужчина оставил у подъезда дома по ул. Кирова велосипед «Дорожный». Злоумышленник воспользовался этим и украл его.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Ремонт столовой АОЗТ «Ареоль» при цехе камерных печей АО «Завод «Сланцы» ведется силами завода. Для зала будет приобретена новая мебель.

Добровольную дактилоскопическую регистрацию в паспортно-визовой службе ОВД Сланцевского района прошли 186 жителей нашего города и района.

На днях в АО «Завод металлоконструкций» закончено выполнение солидного заказа для железной дороги. Есть заказы и на ноябрь.

Комитет по земельным ресурсам и землеустройству в октябре наложил штрафы на двух граждан, построивших бани без оформления необходимой документации.

До конца текущего года правительство области потратит 2 млн. рублей на приобретение стоматологического оборудования для областных поликлиник.

ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В Правительстве Ленинградской области завершено формирование бюджета на 2001 год, проект которого уже передан на рассмотрение депутатам областного Законодательного собрания. Наряду с острой социальной направленностью, его основными чертами является изменение отношений между бюджетами муниципальных образований и собственно областным бюджетом, выразившееся в консолидации в рамках последнего средств на выплаты учителям и сохранение минимального 5-процентного дефицита. Об этом 1 ноября сообщил в ходе встречи с журналистами вице-губернатор Ленинградской области — председатель комитета финансов Александр Яковлев.

Введение в действие с января будущего года второй части Налогового кодекса поставило перед областными экономистами нелегкую задачу по изысканию новых финансовых источников для восполнения выбывающих доходов, сумма которых составит более 1700 млн. руб.

Как отметил Александр Яковлев, руководителям всех муниципальных образований области предложено ввести дополнительный 5% налог на прибыль. Предусмотрено также повышение акциза на табачные изделия с 41 до 55 рублей за тысячу сигарет. Последняя мера, наряду с использованием средств федерального Фонда компенсации, которые пойдут на выплаты ветеранам, инвалидам, а также детским пособиям, пополнит областной бюджет на 730 миллионов рублей. Представление же в 2001 году Ленинградской области федерального трансфера в сумме 460 миллионов рублей (что в три раза больше, чем в нынешнем) позволяет, по словам Александра Яковleva, сделать оптимистический прогноз о сохранении минимального 5-процентного дефицита областного бюджета. При округленных объемах его расходной и доходной частей в 5,8 и 5,6 миллиарда рублей соответственно, дефицит бюджета не превысит 240 миллионов рублей, что является вполне успешным показателем.

Касаясь итогов исполнения бюджета области за 9 месяцев, Александр Яковлев сказал, что его доходная часть исполнена на 83, а расходная — на 74,4 процента от плана года, что много лучше, чем за три квартала 1999 года.

Значительно улучшились и показатели обслуживания государственного долга Ленинградской области, составившего на 1 октября 2000 года 2647 миллионов рублей, один миллиард из которых составляет внутренний долг. На конец октября полностью погашены проценты по кредиту синдиката банков на сумму 2,7 миллиона долларов и выплачен долг по кредиту в сумме 3 миллиона долларов. Прежде всего, это стало возможным благодаря тому, что Ленинградская область завершила 9 месяцев с 385-миллионным профицитом областного бюджета.

Кто будет бороться с варварами?

Обстановку, сложившуюся в последние две недели в МП «ГорэлектроСеть», кроме как критической, не назовешь. Только на Кингисеппском шоссе злоумышленники срезали более 22 пролетов провода с электролинии, ведущей с цемзавода до самой подстанции. Похищены провода с линий на улицах Сосновая, Мира, Лесная, Строителей, более 20 пролетов — на Комсомольском шоссе. В прошедшие выходные срезаны провода от комбината «Стройдеталь» до завода «Сланцы». Этот печальный список можно продолжать. Самое главное, что вследствие этого варварства не освещены многие улицы, отсутствует электричество в жилых кварталах.

Работники «ГорэлектроСети» замечают, что на сей раз вредительством занимались явно профессионалы, знающие толк в электричестве, так как четко и слаженно организованы эти кражи...

Как нам сообщили в Сланцевском ОВД, с начала этого года в городе задержаны три группы лиц, занимавшихся кражами с ЛЭП в Лучках, районе бывшей шахты № 1 и на Комсомольском шоссе. Часть проводов у похитителей изъята. В основном варованное сдавали частным лицам.

Кстати, поймать вора — это еще полдела, самое сложное — доказать факт сдачи ворованного и изъять его на законных основаниях. К сожалению, не всегда это удается.

Как правило, восстанавливать линии приходится «ГорэлектроСети» за счет собственных средств. Учитывая, что 1 кг нового провода стоит 87 рублей, все эти работы обходятся предприятию, как говорится, «в копеечку». По самым скромным подсчетам, например, на восстановление ЛЭП в районе ДОКА «ГорэлектроСети» придется затратить не менее 65 тысяч рублей, а на приведение в порядок ЛЭП в районе бывшей 1-й шахты, Комсомольского шоссе и вышеупомянутых улиц — и того больше. В очередной раз вместо того, чтобы благоустраивать город, вкладывая средства в освещение улиц, предприятие вынуждено тратить немалые средства на восстановление линий.

От подобных набегов любителей цветного металла страдают многие. Но есть вредительства иного характера по отношению к собственности МП «ГорэлектроСеть». Один только пример. Куда только ни обращались жители улицы Жуковского по поводу того, что во дворах их домов отсутствует освещение! Писали

письма в администрацию, не раз звонили в редакцию по «горячему телефону». Не так давно по просьбе администрации специалисты МП «ГорэлектроСеть» провели здесь немалый объем работ, и уличное освещение было налажено. Но через некоторое время вновь посыпались жалобы на недостаточное освещение. Заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. А. Хоперский и директор МП «ГорэлектроСеть» А. В. Сырников сами приехали на место. Каюко же было их удивление, когда выяснилось, что часть ламп просто разбита! Получается, что теперь еще к каждому светильнику охрану нужно ставить?

Глава администрации Я. Я. Богданов поручил МП «ГорэлектроСеть» в самое ближайшее время организовать освещение проходов к детским садам, школам. Специалисты «ГорэлектроСети» приступили к выполнению этих работ. Как показывает практика, большую часть средств предприятие потратит на замену разбитых светильников и ламп. Так что же в конечном счете виновен в том, что на городских улицах темно?

В. ГАЛКИНА.

О СВОЕНИЕ новых видов продукции, повышение ее качества — в этих направлениях постоянно ведется разработка на заводе «Сланцы». О том, что удалось сделать в последнее время, рассказывает технический директор АО «Завод «Сланцы» Ю. И. Белянин.

Хорошую перспективу развития имеет газогенераторный цех. Не так давно здесь внедрена разработка, позволившая резко снизить содержание фенолов в фенольной воде, которая является одним из побочных продуктов сланцевопеработки. На биохимических очистных сооружениях, куда подается для очистки фенольная вода, перерабатывали в сутки до 1300 килограммов фенолов. Сейчас сюда поступает около 400 килограммов фенолов в сутки — оптимальное количество, поскольку фенолы необходимы для жизнедеятельности микроорганизмов.

Пока нет данных об увеличении поступлений крупного сланца из АО «Ленинградсланец». Поэтому, чтобы загрузить оборудование цеха, в газогенераторах осуществляется прокалка угля с целью получения полуокиси для производства ферросплавов. Опытные партии полуокиси мы уже поставляли на металлургические заводы и получили удовлетворительные отзывы. Кроме того, с привлечением угля в ГГЦ будет вы-

рабатываться и дополнительное количество низкокалорийного газа, необходимого для обеспечения цеха камерных печей.

Пуск батареи № 8 в ЦКП

дал уже с октября значительный прирост промышленной продукции. Теперь коллектив

хорошие перспективы

цеха, производственно-технический отдел завода направляют усилия на улучшение качества кокса, выпускаемого в цехе, на повышение его активности.

Совместно со специалистами технологического университета в этом году на заводе проведены опыты по получению термобитума — особо стойкого покрытия на основе керогена и сланцевого масла. Он выдерживает воздействие и кислот, и щелочей. В прошлом мы уже занимались этой проблемой, но промышленное производство тогда наладить не удалось. Сейчас найден новый подход к решению этой проблемы, создана полупромышленная установка, которая позволит получать термобитум в достаточно большом количестве.

В цехе нефтеполимерных смол создана схема, чтобы синтезировать новый вид смолы — СФ-314. Промышленности тре-

буется ее сейчас больше, и этот спрос будет удовлетворен за счет нашего производства.

Выполнение намеченных задач является возможным только в условиях, когда весь коллектив трудится с полной отдачей. В достигнутых результатах есть вклад каждого работника завода, но мне особо хотелось бы подчеркнуть значение труда изобретателей, рационализаторов, которых у нас немало.

За последние годы в производство внедрено 5 изобретений, касающихся прокалки кокса, переработки угля, утилизации фосфатов. Их авторы — специалисты завода: А. П. Сергеев (ГГЦ), А. В. Шипук (ЦКП), В. М. Ульянов и В. В. Дровцов (ТЭЦ). (От редакции: первые руководители завода Г. И. Боровиков и Ю. И. Белянин также вносят большой личный вклад в эту работу).

Очень приятно, что в день рождения нашего завода мы можем говорить о реальных достижениях. Тем более, что и вся российская промышленность, несмотря на все пережитые и переживаемые трудности, понемногу начинает оживать. Об этом говорит и то, что подавляющая часть продукции АО «Завод «Сланцы» поставляется на российский рынок. Уверен, что эта тенденция сохранится.

С. ШИШКИНА.

ОГРАЖДЕНИЯ ТАК И НЕТ

Недавно в инспекции труда по Сланцевскому району завершено расследование по несчастному случаю, который произошел с работником АО «Сланцыхлеб». Он получил тяжелую травму, не находясь непосредственно на предприятии, но выполняя производственные обязанности. Разгружая хлеб, привезенный в магазин «Украина», он уступил и упал с высоты 2,3 метра в неогороженный проем спуска к подвалу.

В соответствии с заключением государственного инспектора определенная доля ответственности за происшедшее ложится как на владельца здания — ЖПЭП, так и на

индивидуального предпринимателя, владельца магазина, который должен следить за состоянием территории вокруг своего магазина. И все-таки полностью отвечает за безопасность своих работников работодатель. В АО «Сланцыхлеб» сообщили, что с семьей пострадавшего рабочего поддерживается постоянная связь, оплачено приобретение лекарств для восстановительного лечения. Сейчас он уже выписан из больницы. В адрес ЖПЭП направлена просьба установить ограждение у спуска в подвал, ведь пострадать могут и другие люди.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ВЫБОРА

Когда затрагиваешь со студентами тему народ и власть, часто слышишь, что все предопределено, что народ не может оказывать влияние на власть. Такие рассуждения все дальше и дальше отводят нас от демократического, гражданского, правового общества. И если мы хотим жить в государстве, где высшей ценностью является человек с его правами и свободами, надо вытравить из себя мнение, что мы можем быть только пассивными наблюдателями политических процессов. Ни один политический процесс не может решаться только сверху. В этом случае он никогда не достигнет поставленной цели. История российской империи доказала этот факт на примере полузависимых от государства земств, в СССР — на примере бесправных местных Советов, в постсоветский период — на примере местного самоуправления, правовой механизм которого не был достаточно проработан и не сумел обеспечить формирование полноценной системы привлечения граждан к обсуждению и решению региональных проблем. Суть местного самоуправления заключается в автономности, самостоятельности населения от других органов государственной власти в решении местных проблем. Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти, а значит, последние не могут давать обязательных указаний муниципальным органам. Было бы логично, мне кажется, назвать местное самоуправление «четвертой властью», существующей в нашем обществе. Но ошибочным будет и мнение, что местное самоуправление является как бы государством в государстве. Оно имеет определенные обязательства и перед федеральными органами, и перед органами субъектов Федерации, так как общей правовой базой является Конституция и законы Российской Федерации. Какие же вопросы решает местное самоуправление? Они связаны с обеспечением жизнедеятельности населения: владение, пользование и распоряжение муниципальной собственностью, формирование местного бюджета, установление местных налогов и сборов, содержание и использование муниципального жилищного фонда, работа муниципальных учреждений и другие. Все эти вопросы могут решаться только через муниципальные выборы. А правом выдвигать кандидатов в депутаты обладают группы избирателей и избирательные объединения. Правоведы до сих пор спорят о целесообразности выдвижения кандидатов по партийным признакам. Аргументы таковы. При решении вопросов местного значения политические взгляды кандидатов должны быть отодвинуты на задний план. На первом месте должна быть твердая уверенность в том, что данный кандидат хочет и сможет выполнить программные обещания, которые он даст избирателям, с целью поднять территорию на более высокий уровень социально-экономического развития. Выборы уже не за горами, и каждому, участвующему в них, предстоит сделать свой ответственный выбор.

Б. НАЗАРОВ,
преподаватель Сланцевского индустриального техникума.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

И. ШАРИН.

Детство

Живет перед глазами сказка: Из детства солнышко встает. Играет материинской лаской. К душевной чистоте зовет. И я дышу воспоминанием дней беспорочности святой. Пью их отрадное сиянье Своей мятущейся душой. Встают волшебные картинки

Чечетка

Полиняли, постарели
Наши ветераны.
Вышли к солнышку в апреле —
Греют кости, раны.
«Эх, бывало-то, бывало!.. —
Тянется беседа —
Нам и ночи не хватало
В трудовых победах.
В части танцев и веселья
Тоже не зевали:
На гуляньях, а не в кельях
Солнышко встречали».
Тут хромой дедуля Саня
Молвил тихо, кротко:
«Я вот этими ногами
Отбивал чечетку.
Увидать был редкий случай
Плясуня на сцене.
И перед цыганкой жгучей
Встал я на колени.
Как невиданное чудо,
Покорила сразу:
От чего хлопки?.. Откуда?
Я не верил глазу.
Сейчас чечетке имя «степ».
Но в названье ль дело?
Ее теперешний вертеп
Считает устарелой.
Эстрады новой трясуны
В первобытном стиле
Репертуаром Сатаны
Искусство заменили.
Непокорной и строптивой
Оказалась пляска,
Но любовь к ней победила:
Труд венчает сказку.
Сыпать, как из автомата,
Дробный стук по сцене,
Быть в фигурах змеем-фатом
Не постигнешь ленью.
Го двойной хлопок с
оттяжкой.
То носком, то пяткой!..
Жив ли друг, Пшеницын
Саша.
Друг поры той сладкой?

АЛИКА

Зов моих предков слышу

Я с зорькой встала — рано.
Закрыла лицо платком,
Ушла к своим цыганам
И нежусь под шатром.
Зов моих предков слышу.
Влечет меня простор.
Я променяла крышу
На старый мой шатер.
Еще не спит мой табор.
Льмит в ночи костер.
А небо словно бархат.
И звезды в нем — ззор.

Боль моя

Милый, меня ты обидел.
Нашу любовь не сберег.
Я понимаю, что в жизни
Множество судеб-дорог.
Где ты судьба, ты дорога?
И по какой мне идти?
Я понимаю, что скоро
Жизнь оборвется в пути.
Милый, могла бы я верить.
Да пролетели года.
Я понимаю, что ясно,
Их не догнать никогда.

Былых и небылых чудес
И романтическою дымкой
Любовный красят интерес.
Все мило, дорого и свято.
Кабы не грустная волна:
Жизнь, торопливо мчит к
закату...
Зачем она была дана?
Зачем, лишь детство
миновало.
Живем, как грешники в аду:
Нам все — не так, всего нам
— мало
С умом и Правдой не в ладу?

Он учил, потом дуэтом
Славились в концертах —
В тренировках — без
просвета.
Но держались феером.
Сцена будто под обстрелом —
И гудит, и стонет,
А баян по сердцу целит —
Поддает разгона.
Эх, баян, друг голосистый!
Будь я баянистом.
Я не взял бы пост министра
За твои регистры.
Жаль, играть не научился.
Хоть души не чаял...
От того, что поленился.
Локоть свой кусаю.
По моим, ребята, вкусам
В современном гаме
Для души великорусса
Лучше нет баяна.
Отдаю почет роялю.
Скрипке с арфой тоже,
Но они не порождают
В нас душевной дрожи.
Не баяну ли под силу
В сокровенных чувствах
Примирить, что сердцу мило,
С пламенем безумства?
Силой власти чародея
Даст настрой к удаче.
Если горе — пожалеет.
Вместе и поплачет.
Нет, ребята, без баяна
Нет житию настроя.
Особливо, коль — в изъяне
И стоит спиною.
Эх ты, молодость —
жар-птица!

Крылья, а не ноги...
Хоть на день бы воротиться
В сказку тех восторгов.
Не дано вернуть-исправить,
В чем неумно жили:
Жизнь свою (зачем лукавить?)
Сами обделили».

Ты меня предал так просто...
Мимо судьбы не пройти.
Я понимаю, что лучше,
Лучше тебя не найти.
Милый, прошу тебя очень
Ты не преследуй меня.
Я понимаю, конечно.
Боль твою ден, ото дни...
Боль твоя в сердце вселилась.
И ей не будет конца.
Я понимаю, что в жизни
Стонут в разлуке сердца.

Т. ПУШКАРЕВА.

Поэтам России

Здесь, под лунными занавесками,
Скрипом перьев не нам ли
каяться?
Смолкли кроткие, в криках
дерзкие
Мысли катятся.
В ритмах века слова
покачивая.
Ночи строкою мучая.
Мы Россию стихами
выпячиваем
В сомненьях стозвучия.
Мы событья в хореи причем.
Мы надеждами ямбы метим.
Не иначе, как рифмой,
плачам.
Да о благе бумажно бредим.
Но эпоху в строку вживляя.
Будем краткими:
Народ живой, Россия живая
с вечными беспорядками.

Ублажайте меня, пекари.
Слобной булочкой мысли
свежей.

После ваших проблем Аптека
Где же?..
У Аптекарей лица серые,
Веки сомнунты. Муторно.
Лить микстуру какою мерою
Внутренно?
Бот отведайте — слоба новая.
Обещаний мякина сложная,
— Но бензина на помощь
скорую

Не положено, —

До аптеки пешком дотопаем

Рецептурой в окошко вхожие

Мы привыкшие: выпьем,

слопаем

Невозможное,

Уповая на сдобу свежую

Да на Бога нами распятого.

Ей, прохожий, аптека где же

там.

Непонятно нам?!

Не сетя живу, — и ты живи,

желаю.

Я радуюсь заре, живительной

лаю

И мосек и, ого! — породистых

собак.

Не сетя живу, — и ты живи,

прохожий,

В восторге от того, что лело

дрянь, табак.

И пусть от передряг мороз

идет по коже,

Надейся и живи, и не грусти,

чудак!

Эфири тебя взбодрит!

По опыту я знаю.

Эфири я себя частенько

доверяю.

Он веенья струит заокеанских

мол.

В нем процветает мой

беспечный антипод.

И я в который раз упрямо

повторяю —

Живи! Живи! Живи!

И никаких забот!

Т. ВИНОГРАДОВА.

Я родилась в снегах России.

В февральскую метель, под

вой ветров.

На берегу реки застывшей,

Под перезвон колоколов...

Сегодня.

А вчера я родилась под

солнцем.

Палящим, но до одури

родным —

Среди оливковых деревьев,

причудливых цветов

И плодороднейших равнин.

А перед тем была я на

поминках

Своей души —

Свадьи позулей, среди родни.

Под тихий плач детей и

заунывность скрипки

Порхала мотыльком над

пламенем свечи.

А до того в венчальном

песнопении

Я таяла, стоя в алтаря свечою

восковой.

Под монотонный шум листьев

весенний.

Мечтая быть когда-нибудь,

сама собой...

Я удивляюсь каждый день,

Да нет, почти что каждое

мгновенье:

То глупой лжи, то

неоправности идей,

То жизни, пролетевшей за

мгновенье.

Я удивляюсь звездной дали

и цветам,

Растущим непреклонно

ежедневно.

Еще сильнее удивляюсь

несорвавшимся словам

и мыслям то шальным, то

осторожным.

Я удивляюсь, что уже не

молодая,

Что сединою заблистали косы,

Но как и раньше, и сегодня, и

вчера,

Растет число незданных

вопросов.

З. АНТИПЕНКОВА.

Новый век

На закате старый век,

Новый на пороге...

С чем пойдешь ты, человек,

По его дороге?

В путь возьми земную

сладость:

Доброту, любовь и радость.

Постарайся не грешить

И в ладу с душою жить.

Всех врагов своих простить,

Зло людское отпустить,

И покаяться пред Богом,

Ни к чему грехи в дорогу.

Вот тогда-то Новый Век

Скажет: «Здравствуй, человек!

Счастья, долголетия

В третьем тысячелетии!».

Н. ЧИСТОВА.

ВОЛШЕБНИЦА

Ветер шумел осенней листвой, срывая с деревьев желто-красные листья. Он кружил их в необычном танце, не давая опуститься на землю, а затем, понемногу стихая, плавно опускал каждый листочек. Деревья становились безлико-одинокими без одежды, сирими и невзрачными. А внизу, на уже замерзающей земле, лежал ослепительный ковер красок, который изобрести могла только Природа.

СТЕКЛО

Звон разбитого стекла расколол ночную тишину. Прозрачные о

Северо-Западу нужен телесигнал из Петербурга

(Корр. СПб-ТАСС Наталья МИХАЛЬЧЕНКО). Двух уровней телевещания — центрального и местного недостаточно, Северо-Западу нужен телесигнал из Петербурга — такую точку зрения высказал полномочный представитель президента в Северо-Западном федеральном округе Виктор Черкасов в ходе встречи с руководителями СМИ округа. При этом содержание вещания на весь регион, по мнению полпреда, не должно наполняться подробностями петербургской жизни — оно должно быть по-настоящему значимо, важно и необходимо для зрителей Вологды и Пскова, Новгороды и Нарьян-Мара.

Виктор Черкасов выразил сожаление, что телевидение северной столицы потеряло возможность вещания на регионы страны. Однако он особо подчеркнул, что не готов предложить вариант реализации идеи возвращения Петербургу этой возможности, называя конкретные телеканалы. «Для решения этой проблемы мне нужен ваш совет», — сказал полпред, обращаясь к руководителям средств массовой информации Северо-Запада, решившим сегодня объединиться в ассоциацию.

КОМИТЕТ по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» извещает о ликвидации муниципального предприятия ЖПЭП. Со всеми имущественными и финансовыми претензиями обращаться в ликвидационную комиссию по адресу: г. Сланцы, ул. Северная, д. 1, тел. 2-27-58 в течение двух месяцев со дня опубликования данного объявления.

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» извещает о ликвидации муниципального предприятия «Водоканал». Со всеми имущественными и финансовыми претензиями обращаться в ликвидационную комиссию по адресу: г. Сланцы, ул. Грибоедова, 11/15, тел. 2-21-49 в течение двух месяцев со дня опубликования данного объявления.

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» извещает о ликвидации муниципального предприятия «Теплосеть». Со всеми имущественными и финансовыми претензиями обращаться в ликвидационную комиссию по адресу: г. Сланцы, ул. Кирова, 48а, тел. 2-27-84 в течение двух месяцев со дня опубликования данного объявления.

Кириллу Викторовичу ВАКУЛОВУ

Уважаемый Кирилл Викторович!

Сердечно поздравляем Вас с юбилеем. Желаем семейного благополучия, здоровья, бодрости на долгие годы.

Коллектив ЦТИЛ АО «Завод «Сланцы».

Совет клуба фронтовиков поздравляет членов клуба с праздником Великой Октябрьской социалистической революции. Желаем крепкого здоровья, благополучия и оптимизма.

Приглашаем на встречу 7 ноября 2000 года в 14 час. по адресу: ул. Декабристов, 13.

Ура, каникулы!

Дом детского творчества, как всегда в дни каникул, предлагает интересную развлекательную программу. Начнется она 8 ноября в 13 часов с праздника «Осенины». Его организаторы — хореографическая студия и коллектив бального танца.

9 ноября в 15 часов ребята из кружков мягкой игрушки, крошки и шитья приглашают на огонек «В пряничное царство», в конфетное государство.

Младших школьников, а также ребят, посещающих детские сады, ждут в ДДТ 10 ноября в 11 часов. Для них — игроека «Осенние вытворяшки».

Самый грандиозный праздник осенних каникул — юбилейный вечер клуба интернациональной дружбы «Алые паруса». Ему исполняется 30 лет. Гости соберутся 11 ноября в 17 часов.

И в последний день каникул — футбольный турнир.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ТАКСИ
ТЕЛЕФОН
35777

У НАС ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ У ВСЕХ!
УБЕДИТЕСЬ САМИ!
КРУГЛОСУТОЧНО

ООО «ФОРАЛЕС»

Покупает

**КРУГЛЫЙ
лес**

Тел. в СПб (812)
1184451, 1232209.

Частные объявления

Ищу няню пенсионного возраста, живущую в Лучках. Звонить по т. 41-756 после 21 часа.

Сердечно благодарим управление АО «Завод «Сланцы», соседей и друзей, оказавших помощь в похоронах и разделивших горечь утраты мужа, отца и брата Лебедева Виктора Ниловича.

Жена, дочь, родные.

Следующий номер газеты выйдет 10 ноября с. г.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в ГУП ППП № 1.

Сланцевской типографии СПб

Набирада Изотова С. Н.
Верстала Шоличева Н. А.

Печатала Подрядчикова Е. В.

Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 2990. Заказ 2291.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области

администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс: 2-23-81.

Редактор
А. АЛЕКСАНДРОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
секционо-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, наисем и массовой работы —
2-16-85;

Бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.